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11.0 EXERCICES ÉNERGIE SOLAIRE 

Exercice n° 11.4.h : Héliostats d’une centrale solaire 
 
Dans le concept de récepteur central d'une centrale solaire, de nombreux héliostats au niveau du sol sont utilisés pour 
diriger un flux solaire 𝑞𝑠

,, concentré vers le récepteur, qui est placé au sommet d'une tour. Cependant, même avec 
l'absorption de tout le flux solaire par la surface extérieure du récepteur, les pertes dues à la convection libre et au 
rayonnement réduisent l'efficacité de la collecte en dessous de la valeur maximale possible de 100 %. Considérons un 
récepteur cylindrique de diamètre D = 7 m, de longueur L = 12 m, et d'émissivité ε = 0,20. 

 

 
L'air ambiant est au repos à une température de Ts = 300 K, et l'irradiation provenant de l'environnement peut être 
négligée. 
 
Un air avec le propriétés suivantes sera utilisé : k = 0.0439 W/m.K, ν = 45.6e-6 m2/s, α = 66.7e-6 m2/s, Pr = 0.683, β = 
1.82x10-3 K-1 
 
La corrélation suivante sera utilisée pour le calcul du coefficient de convection : 

ℎ̅ =  
𝑘

𝐿
(0.825 +

0.387𝑅𝑎𝐿
1/6

(1 + (0.492/𝑃𝑟)9/16)8/27
)
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QUESTIONS 
 
Question 1 : Si tout le flux solaire est absorbé par le récepteur et qu’une température de surface de Ts = 800 K est 
maintenue, quel est le taux de perte de chaleur du récepteur ?  
 

Question 2 : Si la valeur correspondante du flux solaire est de 𝑞𝑠
,,  =  105 𝑊/𝑚2, quel est le rendement du capteur ? 
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REPONSES 
 
Question 1 : Si tout le flux solaire est absorbé par le récepteur et qu’une température de surface de Ts = 800 K est 
maintenue, quel est le taux de perte de chaleur du récepteur ?  
 

Question 2 : Si la valeur correspondante du flux solaire est de 𝑞𝑠
,,  =  105 𝑊/𝑚2, quel est le rendement du capteur ? 

 
 

 
 


